Vedlegg ,

Nzermere om utbetalingsprofil for fripoliser med investeringsvalg i utbetalingsperioden

Vi setter opp en ligning for utvikling av pensjonsbeholdningen og hvor man antar "kontinuerlige"
utbetalinger i dret til de som er i live gjennom aret:
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e 1
Verr = Vo= Sy + (s —Sx* D *ir Tt (h—Sp*3)*(

lx+1

ke _qy,
(S

som er pensjonsbeholdningen etter utbetaling tillagt renteavkastning og dedelighetsarv.

Hvor:
X alder
Ve pensjonsbeholdningens verdi 1.1.
S, arlig ytelse med manedlig utbetaling (kontinuerlig) fra pensjonsbeholdningen
Ves1 pensjonsbeholdningens verdi 31.12.
i arlig rente pa pensjonsbeholdningen
L hvor mange som lever i alder x
1P« sannsynligheten for at en x-drig person fremdeles er i live om ett ar

Beregningene under er gjort ut fra antagelser om at avkastningen pa pensjonsbeholdningen (PB) i
utbetalingsperioden er pd henholdsvis 2, 3 og 5 prosent, og tar utgangspunkt i dedelighets-
grunnlaget K2013. Pensjonsbeholdningen ved pensjonsalder er for illustrasjonsformal satt til

kr 500 000. Den horisontale aksen er alder, og den vertikale aksen er arlig pensjonsytelse. Nedenfor
folger figurer som viser utbetalingsprofiler fra 67 ar, ut fra antagelser om "teknisk rente" pa hhv. 0,
1, 2, og 3 prosent. Beregningene er gjort for badde menn og kvinner.



Menn. 2 % pa PB. Forskjellige tekniske renter

Kvinner. 2 % pd PB. Forskjellige tekniske renter
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Menn. 3 % pa PB. Forskjellige tekniske renter Kvinner. 3 % pa PB. Forskjellige tekniske renter
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| Menn. 5% pa PB. Forskjellige tekniske renter Kvinner. 5% pa PB. Forskjellige tekniske renter
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